

Số: 302/HDQT-NHCT-VPHĐQT1

V/v: Công bố thông tin Báo cáo tài chính riêng lẻ, hợp nhất năm 2025 đã được kiểm toán và giải trình biến động lợi nhuận.

Hà Nội, ngày 31 tháng 03 năm 2026

CÔNG BỐ THÔNG TIN ĐỊNH KỲ

- Kính gửi:
- Ngân hàng Nhà nước Việt Nam;
 - Ủy ban Chứng khoán Nhà nước;
 - Sở Giao dịch Chứng khoán Việt Nam;
 - Sở Giao dịch Chứng khoán TP HCM;
 - Sở Giao dịch Chứng khoán Hà Nội.
 - Bộ Tài chính.

1. Tên tổ chức: Ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam

- Mã chứng khoán: CTG
- Địa chỉ : 108 Trần Hưng Đạo, Phường Cửa Nam, TP. Hà Nội
- Điện thoại liên hệ: 024 39421030
- Email: investor@vietinbank.vn

2. Nội dung thông tin công bố:

Ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam (VietinBank) công bố thông tin Báo cáo tài chính riêng lẻ, hợp nhất năm 2025 đã được kiểm toán và giải trình biến động lợi nhuận.

3. Thông tin này được công bố trên trang thông tin điện tử của VietinBank vào ngày 31/03/2026 tại đường dẫn <https://investor.vietinbank.vn/vi/periodicreports.aspx>.

Chúng tôi xin cam kết các thông tin công bố trên đây là đúng sự thật và hoàn toàn chịu trách nhiệm trước pháp luật về nội dung các thông tin đã công bố.

Nơi nhận:

- Như trên;
- Lưu: VP, VPHĐQT1.

Tài liệu đính kèm:

- Báo cáo tài chính riêng lẻ và hợp nhất năm 2025 đã được kiểm toán;
- Phụ lục giải trình biến động lợi nhuận.

NGƯỜI ĐẠI DIỆN THEO PHÁP LUẬT
CHỦ TỊCH HĐQT



Trần Minh Bình



PHỤ LỤC GIẢI TRÌNH BIẾN ĐỘNG LỢI NHUẬN

1. GIẢI TRÌNH BIẾN ĐỘNG LỢI NHUẬN RIÊNG LẺ

Lợi nhuận sau thuế thu nhập doanh nghiệp riêng lẻ năm 2025 của VietinBank tăng 8.647 tỷ đồng (tương đương mức tăng 35,65%) so với cùng kỳ năm 2024, nguyên nhân chủ yếu do lợi nhuận trước thuế năm 2025 tăng so với cùng kỳ năm 2024 là 10.785 tỷ đồng (tương đương 35,52%), cụ thể:

Khoản mục có biến động chủ yếu	Ảnh hưởng	
	Tuyệt đối Tỷ VNĐ	Tương đối %
Tăng thu nhập lãi thuần	4.024	13,25%
Tăng chi phí hoạt động	(3.959)	(13,04)%
Giảm chi phí dự phòng rủi ro tín dụng	9.993	32,91%
Tổng	10.058	33,12%

Nguyên nhân chi tiết:

Thu nhập lãi thuần tăng 13,25%: do kết quả tăng trưởng tích cực đến từ nỗ lực tăng trưởng quy mô (dư nợ tín dụng đến 31/12/2025 tăng trưởng 15,6% so với cùng kỳ năm 2024). Phát huy vai trò ngân hàng thương mại hàng đầu trong việc cung ứng vốn cho nền kinh tế, Ngân hàng tiếp tục triển khai có hiệu quả các gói tín dụng, chương trình ưu đãi lãi suất để hỗ trợ người dân và doanh nghiệp, nỗ lực thực hiện cân đối vốn hiệu quả, thúc đẩy tăng trưởng CASA và nguồn vốn ngắn hạn để tối ưu chi phí huy động vốn đồng thời đảm bảo các chỉ số an toàn thanh khoản.

Chi phí hoạt động tăng 13,04%: do Ngân hàng chủ động đầu tư chi phí cho công tác chuyển đổi số, các hoạt động trực tiếp thúc đẩy kinh doanh, nâng cao chất lượng dịch vụ và các sự kiện tăng cường quảng bá nhằm phát triển, mở rộng, nâng cao trải nghiệm của khách hàng cũng như hình ảnh và vị thế của Ngân hàng song song với tối ưu hiệu quả sử dụng chi phí.

Chi phí dự phòng rủi ro tín dụng giảm 32,91%: do Ngân hàng có sự cải thiện về chất lượng nợ (tỷ lệ nợ xấu ở mức 1,10%, giảm so với mức 1,24% cùng kỳ năm 2024). Bên cạnh đó, Ngân hàng luôn chủ động nhận diện rủi ro và phân loại nợ phù hợp với mức độ rủi ro của khách hàng, thực hiện trích lập dự phòng rủi ro tín dụng đầy đủ theo đúng quy định của Ngân hàng Nhà nước để chủ động trong các phương án xử lý nợ, định hướng tăng tỷ lệ bao phủ nợ xấu, nâng cao năng lực tài chính, khả năng chống chịu trước các rủi ro có thể có từ nền kinh tế.

2. GIẢI TRÌNH BIẾN ĐỘNG LỢI NHUẬN HỢP NHẤT

Lợi nhuận sau thuế TNDN hợp nhất năm 2025 của VietinBank tăng 9.389 tỷ đồng (tương đương mức tăng 36,84%) so với cùng kỳ năm 2024 nguyên nhân chủ yếu do lợi nhuận trước thuế năm 2025 tăng so với cùng kỳ năm 2024 là 11.680 tỷ đồng (tương đương 36,77%), cụ thể:

Khoản mục có biến động chủ yếu	Ảnh hưởng	
	Tuyệt đối Tỷ VNĐ	Tương đối %
Tăng thu nhập lãi thuần	4.050	12,75%
Tăng chi phí hoạt động	(4.007)	(12,61%)
Giảm chi phí dự phòng rủi ro tín dụng	10.301	32,43%
Tổng	10.344	32,57%

Thu nhập lãi thuần tăng 12,75%: do kết quả tăng trưởng tích cực đến từ nỗ lực tăng trưởng quy mô (dư nợ tín dụng đến 31/12/2025 đã tăng trưởng 15,7% so với cùng kỳ năm 2024). Phát huy vai trò ngân hàng thương mại hàng đầu trong việc cung ứng vốn cho nền kinh tế. Bên cạnh đó, Ngân hàng đã tiếp tục triển khai các gói tín dụng, chương trình ưu đãi lãi suất để hỗ trợ người dân và doanh nghiệp; đồng thời nỗ lực thực hiện cân đối vốn hiệu quả, thúc đẩy tăng trưởng CASA và nguồn vốn ngắn hạn để tối ưu chi phí huy động vốn của ngân hàng đồng thời đảm bảo các chỉ số an toàn thanh khoản.

Chi phí hoạt động tăng 12,61%: do Ngân hàng chủ động đầu tư chi phí cho công tác chuyên đổi số, các hoạt động trực tiếp thúc đẩy kinh doanh, nâng cao chất lượng dịch vụ và các sự kiện tăng cường quảng bá nhằm phát triển, mở rộng, nâng cao trải nghiệm của khách hàng cũng như hình ảnh và vị thế của Ngân hàng song song với tối ưu hiệu quả sử dụng chi phí.

Chi phí dự phòng rủi ro tín dụng giảm 32,43%: do Ngân hàng có sự cải thiện về chất lượng nợ (tỷ lệ nợ xấu ở mức 1,10%, giảm so với mức 1,24% cùng kỳ năm 2024). Bên cạnh đó, Ngân hàng luôn chủ động nhận diện rủi ro và phân loại nợ phù hợp với mức độ rủi ro của khách hàng, thực hiện trích lập dự phòng rủi ro tín dụng đầy đủ theo đúng quy định của Ngân hàng Nhà nước để chủ động trong các phương án xử lý nợ, định hướng tăng tỷ lệ bao phủ nợ xấu, nâng cao năng lực tài chính, khả năng chống chịu trước các rủi ro có thể có từ nền kinh tế.